

Живи, Отечество, спокойно, пока в селе крестьянин есть!



Газета награждена
медалью имени
Т.С.Мальцева
в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 1
(318)

Пятница,
31 января
2014 г.

Газета основана
в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

2014: год 60-летия областной профорганизации, 95-летия Профсоюза работников АПК

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ОБЯЗЫВАЕТ

Вот и закончился январь – самый короткий рабочий месяц из-за обилия в нем выходных и праздничных дней. Но сегодня, 31 января, с наступлением Нового года еще и по восточному календарю, 2014-й год окончательно утвердился в своих правах и требует от каждого максимально сконцентрироваться на своих рабочих планах и задачах.

Для нашей областной профорганизации год будет по-особому напряженным и ответственным. **Во-первых, из-за его большой насыщенности юбилейными датами.** Вслед за 60-летием образования Белгородской области 10 марта такой же юбилей – у нашей отраслевой организации работников АПК. 9 апреля свое 60-летие отметит Белгородское объединение организаций профсоюзов. А осенью исполнится 95 лет Профсоюзу работников АПК России – правопреемнику Всеработлеса: так был назван на учредительном съезде с участием В.И.Ленина первый профсоюз «рабочих земли и леса». И наш долг – **отдать дань уважения** всем, кто был зачинателем профсоюзного движения в своих трудовых коллективах, в районах и в области, а также их продолжателям. Главные юбилейные торжества будут проходить осенью, а подготовительные мероприятия следует развернуть уже сегодня. И о них широко информировать трудовые коллективы, население. Лучший для этого способ – участие в конкурсах, которые регулярно проводят ЦК Профсоюза, БОООП, а с этого года объявил и обком профсоюза работников АПК.

Об этом, как и о других задачах юбилейного года, шла речь на недавнем рабочем совещании профактива. В частности, **второй по важности была названа предстоящая отчетно-выборная кампания.** Собрания в первичных, цеховых и группо-

вых организациях намечено провести в период с марта по октябрь, конференции в районных организациях – с 1 ноября по 15 декабря. Областная отчетно-выборная конференция состоится в I квартале 2015 года, а съезд Профсоюза – в IV квартале. Каждое из этих мероприятий надо воспринять как решающий экзамен на свою боеспособность, а главным условием его сдачи – глубокий, всесторонний, самокритичный анализ работы за последние 5 лет в сочетании с положительной программой действий на перспективу.

На совещании названа была и такая неотложная задача, как **проведение в феврале второго этапа обучения профактива** – на этот раз с привлечением специалистов районных и областных служб, тесно сотрудничающих с профсоюзом в социальной и трудовой сфере. Еще раз была подчеркнута **приоритетность задачи коренного улучшения информационной работы** – в соответствии с решениями декабрьского пленума обкома профсоюза, материалы которого публикуются в сегодняшнем номере газеты. Особо была подчеркнута **необходимость укрепления исполнительской дисциплины, строжайшего соблюдения уставных требований по срокам и качеству.** Это касается самого широкого круга вопросов: проведения собраний, президиумов и пленумов, оформления отчетных документов по ним и представления их в вышестоящие профорганы, исполнения сметы, организации подписки на профсоюзные издания, формирования резерва кадров, участия в общих акциях и т.д. Нынешний год станет еще и годом введения 10-балльной системы оценки труда выборных профработников. Как сказал председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна, **«давайте взглянем на себя объективно...»**

Ю.КОВАЧ.

7 января в большом зале областной филармонии собрались представители всех сфер трудовой деятельности, руководители многих городов и районов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, депутаты различных уровней и, конечно же, ветераны войны и труда. Именно они, ветераны, убежденные трудом, благодаря которым различные уровни и, конечно же, ветераны войны и труда. Именно они, ветераны, убежденные трудом, благодаря которым различные уровни и, конечно же, ветераны войны и труда. Именно они, ветераны, убежденные трудом, благодаря которым различные уровни и, конечно же, ветераны войны и труда.

С оглашения его поздравления и началось торжество. Затем участники собрания приветствовали заместителя полномочного представителя Президента РФ в ЦФО **М.М.Зязиков**, отметивший, что сегодня Белгородчина отличается экономическим динамизмом, инвестиционной привлекательностью и социальной ответственностью. Далее к собрав-

ТВОРЦЫ ИСТОРИИ

ТАК МОЖНО БЫЛО НАЗВАТЬ УЧАСТНИКОВ ТОРЖЕСТВЕННОГО СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ, И ВСЕХ, КТО БЫЛ С ПОЧТЕНИЕМ НАЗВАН В ТОТ ДЕНЬ.

шимся обратился губернатор области **Е.С.Савченко**, который в небольшом сравнительно докладе назвал основные периоды ее 60-летней истории и тех, кто ее писал своими делами.

К первому юбилею области в 1964 году звания Героев Социалистического Труда были удостоены за высшие показатели в ведущей сельскохозяйственной отрасли 16 человек. Он назвал их поименно: **алексеевскую птичницу Н.Р.Пяташова**, ракиятянскую свинарку **Е.М.Секиркину**, старооскольскую доярку **Н.П.Простакову** и т.д. В следующем 10-летию был взят курс на специализацию в животноводстве, который полностью себя оправдал, и ко второму юбилею многие труженики села получили высокие правительственные награды, а Героями Социалистического Труда стали еще 9 человек – в том числе и председатель колхоза им.Фрунзе **В.Я.Горин**, который впоследствии стал дважды Геро-

ем и легендой нашего края.

Называя все новые и новые имена, губернатор подчеркнул, что нынешние успехи области, особенно его агропромышленного комплекса, в решающей степени предопределены опытом прежних поколений сельских тружеников и их преемственностью. Именно поэтому, обладая 1% пашни России, область производит сегодня 5% общероссийского объема сельхозпродукции.

Глава региона отметил также успешное развитие других отраслей экономики – промышленности, газификации, автомобильного и железнодорожного транспорта, железнодорожной и металлургической – а они создавались с ноля участниками трех Всероссийских ударных комсомольскихстроек, строительной – по вводу жилья в расчете на одного жителя область сегодня входит в пятерку лидеров...

Имена, имена, имена... Их было названо в тот день очень

много. Рядовых тружеников и командиров производства, представителей всех сфер народного хозяйства и профессий, вложивших в развитие родного края все свои силы, знания, опыт, творческое горение. Многие из названных находились тут же, в зале, и оттого слова благодарности им воспринимались с особым чувством, создавали неповторимую ауру общности, единения, причастности к великому делу, желания его развивать.

Губернатор поблагодарил также от имени всех жителей области члена Совета Федерации **Н.И.Рыжкова**, 20 лет назад возглавившего по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны Попечительский совет по строительству мемориального комплекса в Прохоровке «Третье ратное поле России». Сегодня этот исторический памятник стал одним из символов Белгородчины, данью уважения ныне живущим поколениям защитников Родины, отдавших жизни во имя свободы и процветания родной земли. В заключение **Е.С.Савченко** вручил Почетным гражданам области юбилейные нагрудные знаки «60 лет Белгородской области».

А.РЫБАК.

Горинские лауреаты 2013 года



9 января исполнилось 92 года председателю ордена Трудового Красного Знамени колхоза им.Фрунзе **Василию Яковлевичу Горину** – дважды Герою Социалистического Труда и кавалеру пяти орденов, Почетному гражданину Белгородской области и Почетному профессору двух сельхозакадемий, Заслуженному работнику сельского хозяйства РФ и лауреату национальной премии «Аграрная элита России». Неоценимы заслуги **Василия Яковлевича** перед белгородской землей, уникален его вклад в 60-летнюю историю развития агропромышленного потенциала области, из которых вот уже 55 лет он возглавляет это передовое хозяйство, известное сегодня далеко за пределами Белгородчины. И все эти годы **Василий Яковлевич** самым тесным образом сотрудничал с обкомом профсоюза в сфере социально-экономических преобразований села и реализации других важных профсоюзных целей.

Данью уважения белгородцев к своему великому земляку стало учреждение в год его 80-летия общественно-государственного фонда имени **В.Я.Горина** для поощрения лучших работников агропромышленного комплекса области. Традиционная церемония

награждения лауреатов горинской премии по итогам 2013 года, 12-я по счету, прошла в канун Нового года в Бессоновке – родном селе **Василия Яковлевича**.

На этот раз высокой награды удостоены семь человек. Вот их имена: **Михаил Гурнов** – гендиректор предприятия «Оскольское молоко», **Валентина Сидельникова** – главный зоотехник-селекционер колхоза имени Фрунзе, которая вывела новую породу коров «Бессоновская» (в номинации «Сельхозпроизводство»), **Наталья Королькова** – гендиректор мясоперерабатывающего завода «Агро-Белогорье», **Федор Клюка** – президент холдинга «ПромАгро» (в номинации «Переработка сельхозпродукции»), **Валерий Небавский** – консультант предприятия «ПодшипникМаш» Валуйского района (в номинации «Сельскохозяйственная наука»), **Михаил Сергеев** – гендиректор компании «Мясные фермы – Искра» Корочанского района («Сохранение и восстановление плодородия почв»), **Нина Пахомова** – глава КФХ «Шанс» («Семейные фермы Белогорья»).

Ю.АЛЕКСЕЕВА.
Фото И.МАЛАХОВОЙ.